



# “预制菜”走俏 购买需上心

京味酱肘子、羊蝎子火锅、红烧狮子头……春节临近，包装精美的“预制菜”因其可以加热即食而迅速走俏，也被不少家庭列入年夜饭菜谱。对此，省消协提示，消费者在购买“预制菜”时尽量选择正规渠道，需特别留意生产日期及储存方式，为自己的健康把好关。

“年货节送好礼，‘预制菜’可享秒杀价”“快捷美味，‘行走的年夜饭’”……快过年了，记者注意到，“预制菜”深受市民欢迎，其销售渠道也非常多，有商超、卖场，也有电商、微商；菜品制造商也非常多，有连锁餐饮企业，有食品生产厂家，亦有私人厨房订制等。在给大家提供多样选

择时，也难免出现良莠不齐现象。

对此，省消协相关工作人员建议，消费者要尽量选择正规渠道购买“预制菜”，可以登录食药监部门官网，查询食品生产许可证获证企业信息，核对企业是否具备半成品菜肴的生产资质。同时，选购“预制菜”一定要仔细查看商品外包装上有无生

产厂家、生产日期，是否超过保质期，食品原料、营养成分等是否标明。

需要特别提醒的是，因“预制菜”保存期较短，消费者在购买时需注意储存方法，如发现菜品出现腐败变质、油脂酸败、霉变、生虫等，一定要果断丢弃。

记者 李晓琳

## 社区发放“慰问券” 温暖困难居民

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 刘丽）1月18日，柳巷街道海东社区开展“博爱送万家”活动，将领取米面油的“慰问券”发放到辖区困难居民手中，为他们送去节日的问候。

签字、按手印、拍照……1月18日上午，社区工作人员对每一位前来领

取“慰问券”的困难居民都认真核实，保障发放到位，并耐心叮嘱居民：“‘慰问券’上写着领取地点，可凭券领取米面油，一定收好，千万别丢了！”一上午的忙碌，工作人员把“慰问券”发放到25名困难群众手中。据社区工作人员介绍，“博爱送万家”活动是由中国红

十字会发起，在每年元旦、春节期间面向关爱对象开展走访慰问。今年，市红十字会提供了“慰问券”，通过社区发放到困难居民手中。社区书记表示，将充分发挥社区保障作用，服务好辖区居民。



1月18日，平阳路街道平阳景苑社区开展“情系边海防官兵”春节专项慰问活动，来到战士们的家，大家详细询问了其家人的生活情况、健康情况、看病就医等问题，耐心倾听他们的诉求，并为他们送上米面油等慰问品，表达了党和政府对边海防官兵的关怀。

周利芳 郑敏 摄



1月19日，龙城街道易城社区组织开展“写春联 颂廉洁 传家风”廉政春联迎新春主题系列活动。在现场，书法爱好者挥毫泼墨，将自己的新年祝福浓缩在一副副对联中。参加活动的党员群众表示，过年贴上宣传廉洁自律的春联，让廉洁之风吹进千家万户。

韩睿 郭晶 摄



为切实做好年前安全隐患排查工作，预防和遏制火灾事故发生，1月17日，玉园北社区干部和网格员深入辖区商户门店开展隐患排查，发现问题及时和商户沟通，消除安全隐患。

韩睿 孟丹 摄



1月19日，开元社区干部、网格员逐户走访辖区独居老人，帮忙擦玻璃，打扫卫生，并根据老人的希望，满足他们收看春节联欢晚会的需求，帮忙修理电视，检查网络、电源、线路正常和安全。

韩睿 王芳 摄



1月18日下午，察院后社区组织辖区青少年开展“迎新春 写春联 送祝福”活动。活动现场，孩子们学着大人模样，挽起袖口，挥毫泼墨，写下一幅幅散发着清新墨香的春联。真诚的祝福寄语字里行间，表达着孩子们对美好未来的憧憬和向往。

郭晓华 宋玉琴 摄



1月19日，桃园南路第一社区联合太原市文联、太原文学院在社区举办送春联，迎新春文明实践活动。志愿者和网格员将精美的春联、福字和各类书籍送给辖区高龄独居老人和基层一线服务人员，为他们送去新春的祝福。

韩睿 李琳 摄



为更好传承中华传统文化，丰富孩子们的寒假生活，1月17日下午，南寒街道朝阳街社区邀请河涝湾小学王丽菊老师，在社区儿童之家内开展了“小手剪纸，喜迎新春”主题活动。辖区孩子们欢聚一堂，营造出浓浓的喜庆氛围。

韩睿 聂雅婷 摄